

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La blasfemia debe extirparse

II

Variedad de blasfemias
Ni penséis que hay solamente una clase de blasfemias. Porque se blasfema de mil maneras.

Blasfemia de palabra. Es, sin duda, la más soez, sino la más grave. La blasfemia plebeya, grosera, ineducada, abyecta, que pronuncia el maldiciente al aire libre, en plena luz, delante de sus amigos y de otros desconocidos, con plena audacia y sin temor de ser por ello ni castigado, ni aun reprendido regularmente.

La blasfemia de cátedra, que también es de palabra, pero que no es la expresión soez de la ordinaria. Sin embargo, cuántas veces es mucho peor. Porque es un insulto hecho a Dios con cálculo y malicia, con apariencias de enseñanzas y de convicción, con malicia diabólica y propósito de herir, de ofender, de pervertir. Como estas se han pronunciado muchas en cátedras, en reuniones, en conferencias, en mítines y hasta en el Parlamento... ¡Hasta dónde llega la audacia de algunos ateos, y hasta dónde llega la paciencia de algunos no ateos...!

La blasfemia escrita. De éstas hay a granel en nuestros periódicos. Hay algunos que casi la escriben de profesión. Hay algunos que hacen gala de ellas. «El Liberal» hoy se suele distinguir por este género de irreverencias. En «El Sol» han salido muchas veces no pocas. Ya ha dado cuenta a Dios un escritor, que decían era insignie, el cual se complacía en recoger alusiones injuriosas a Dios, a los Santos y a todo lo religioso. Y a algunos les hacía gracia. Y da muchísima pena y vergüenza el ver que las censuras de todos los tiempos, que tan severas han sido con escritos y frases que podían molestar a autoridades o ideales más o menos respetables, pero humanos, hayan sido tan blandas, tan negligentes en impedir tantas injurias como se han dicho contra Dios, aun en los tiempos de más rigidez de censura.

La blasfemia de la caricatura. También éstas se han prodigado y se van prodigando cada vez más. Algunas verdaderamente han sido sumamente injuriosas a Nuestro Señor, y dignísimas de execración y de castigo. En «El Sol» y en otros periódicos y revistas que andan en manos de católicos, se permiten algunos caricaturistas que se figuran tienen todos los derechos de expresión libre, barajar las cosas más santas, para expresar sus agudezas, para anunciar sus drogas, para decir gracias. Eso es una audacia sacrilega. Recuerdo que hace algún tiempo escribimos a un señor que anunciaba sus drogas con caricaturas irreverentes, que rayaban en blasfemias y en obscenidades, rogándole cortésmente que se dignase abstenerse de semejantes anuncios. Y con pasmo nuestro nos respondió que sus anuncios no eran si no apuntados regocijados que a nadie podían ofender. Me descorazonó el ver tanta frialdad e indiferencia, salpicada de cinismo. ¿Qué se puede esperar de gentes que miran a las cosas más augustas y santas?

De todo esto resulta que el ambiente blasfemo de irreverencia contra Dios, el dicho injurioso contra Nuestro Señor, nos rodea, nos invade, nos acosa, y nosotros vamos caminando por la senda de nuestra vida, oyendo todos los días hablar contra Dios y

Café Restaurant "PALMA VALENCIANA"

Este establecimiento abre abonos por 30 cubiertos, como sigue:

ALMUERZO Entremeses Huevos Plato del día Pescado Carne Helado Fruta Vino	AL PRECIO DE 90 PESETAS —O— TODOS LOS DIAS A LA HORA DEL ALMUERZO HABRA CONCIERTO	COMIDA Sopa Pescado Entrada Legumbre Asado Helado Fruta Vino
---	--	---

contra la religión, sin podernos librar de esta desgracia, como el que sueña y pasa toda la noche en medio de una horrenda pesadilla constante que no acierta a echar de sí.

REMIGIO VILARIÑO S. J.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN
—De Játiva ha llegado el Rdo. Padre Mariano Brossa, Misionero del Corazón de María, destinado a la Comunidad de esta ciudad.

—En el correo de hoy ha marchado a Valencia don Domingo Madrona y su distinguida esposa.

—Ha marchado a Melilla para incorporarse voluntariamente al batallón expedicionario de Infantería de Marina, el alférez de dicho cuerpo Don Balbino Montero.

NOTAS VARIAS
En la Iglesia de San Agustín de Fuente Alamo ha contraído los lazos del matrimonio don Francisco Olmos con la bella señorita María Faz.

Fueron padrinos don Luis Hernández y su esposa doña Isabel Gómez.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

A la nueva pareja le deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado.

LETRAS DE LUTO

Esta tarde a las seis se ha verificado el sepelio de la bondadosa señora D.^a Francisca Redondo González, fallecida en la mañana de hoy a los 47 años de edad. Se ha visto muy concurrido, prueba de las numerosas amistades de la finada.

Descanse en paz su alma y reciban su esposo don Francisco García, hijos, hermanos, entre ellos nuestro querido amigo don Andrés Lorente (del Comercio), y demás familia nuestro sentido pésame por su desgracia.

Quejas del vecindario

Para el jefe de la guardia municipal

Numerosos vecinos, particularmente los que habitan en la calle de Jaboneras, nos ruegan que desde nuestras columnas pidamos al jefe de la guardia municipal, don José Martín, haga cumplir a sus subordinados la prohibición que existe de dejar transitar por el interior de la población a los autos con el tubo de escape abierto, con lo que van produciendo un ruido infernal.

Dada la rectitud del señor Martín, esperamos ser atendidos en este ruego que es el de casi todos los vecinos de Cartagena.

DE FUTBOL

«La Unión Deportiva Carthago» anuncia buenos partidos.

Es un hecho que los próximos días 12 y 13 del actual, inaugurará esta sociedad el campo de Alfonso XIII, después de los arreglos que ha sufrido.

El equipo con quien contendrá el «Carthago» será el «Levante F. C.» de Valencia, de grato recuerdo por sus dos excelentes exhibiciones con el «Cartagena F. C.»

Para tan importantes encuentros todas las tardes se está entrenando el equipo e iremos dando detalles a medida que se aproximen las fechas.

Con el mismo motivo, se han organizado para el próximo domingo día 6 un partido con el «Club Deportivo Cleza», campeón regional de primera categoría del grupo B, que vendrá reforzado por Martínez Surroca, excelente defensa del «Barcelona F. C.» y Juanele, que perteneció al «Club Natación de Alicante».

El equipo ciecoño jugó hace poco y venció al «Real Murcia» completo.

También el día 8, festividad de la Virgen, jugará con el «Carthago» en el campo de Alfonso XIII el «Alicante F. C.», integrado por buenos jugadores alicantinos.

M. L.

TEMPORADA DE VERANO

Café y Restaurant del Chalet

a cargo de los Hermanos ROS.

Especialidad en Paellas y Mariscos

Servicio por cubierto y a la carta

Los encargos en el Hotel Ros

— Osuna 7 y 9 —

Teléfono núm. 87

Restaurant "Cartagena"

Este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público que cuenta con un magnífico comedor en el piso principal a la calle Mayor a gran lujo, único en Cartagena, para comidas íntimas, independientemente y en inmejorables condiciones

Además sirve cubiertos a 4 pesetas con el siguiente

Menú		Algunos precios de la carta	
ALMUERZO Entremeses Huevos a elegir Plato del día Pescado Parrilla o fiambres Helado o dulce Pan y vino Frutas del tiempo	COMIDA Entremeses Consomé (Sopa) Pescado variado Entrada: (carne o ave) Legumbres del tiempo Asados con ensalada Helado o postre de cocina Pan, vino y frutas	1 Ración langosta con mayonesa 2.00	1 » langostinos salsa tártara 1.50
		1 » merluza o salmonetes fritos 1.50	1 » calamares fritos o en salsa 1.75
		1 » pollos asados o con guisantes 2.00	1 Biftek de solomillo con patatas 1.50
		Chuletas de ternera empanadas 1.75	Chateaubriand 2.00
		Sopas de mariscos a 1/4 de hora.	
		Paellas de encargo para dentro y fuera del establecimiento.	

DESDE MADRID

La paz república

Desde que cierto colega de esta Corte, aficionado a generalizar lo particular, salió, afirmando, con su rotundidad acostumbrada, que en el seno de las Repúblicas no alientan las rebeldeas, se han producido, hasta ahora, entre cruentas e incruentas, media docena de revoluciones y «revoltas» cívico militares en Portugal. Y para dentro de pocos días se anuncia otro movimiento militarista, en que se dice que participarán políticos significados que nunca quisieron intervenir en tales intentonas.

Fundaba su tesis el colega aludido en que en las repúblicas, como quiera que no se dificulta la libre manifestación del pensamiento, y todo el que lo desee puede intervenir en la vida pública, teniendo abierto el camino real de la Ley, nadie cae en la tentación de echar por el atajo de la violencia, cosa que no sucede en las Monarquías; tesis más falsa que Judas, pues que sí, en efecto, en determinadas circunstancias, en algunas naciones gobernadas por Monarquías aparecen condicionados, limitados y en ciertos aspectos negados los derechos individuales, tres cuartos de lo mismo acontece en algunas Repúblicas del viejo y del nuevo continente, en los cuales, de derecho o de hecho, se suspenden las garantías constitucionales.

Claro que el más valioso de los coadyuvantes a un propósito revolucionario, así en las Monarquías como en las repúblicas, es el descontento popular que se funda, aunque sea sensible reconocerlo, menos en las restricciones que se imponen al pensamiento que en limitaciones a que se obliga al estómago; pero contando con ese descontento, quienes se insurreccionan, no lo hacen porque aspiran a que los dejen hablar, sino porque, callando, no abren brecha en el Gobierno o el régimen que pretenden substituir. En Portugal se ha llegado en algunos periódicos republicanos, no ya al máximo de la libertad sino al de la licencia y el desenfreno, no sólo de la palabra oral y escrita, pero hasta de la acción, y en tal ambiente se engendraron «revoltas» y atentados. Es que en las repúblicas como en las Monarquías influyen hombres; y donde influyen estos actúan todas las pasiones y todos los apetitos, y aun es bien natural que bien natural que anden más sueltas las primeras y más despiertos los segundos, donde sea menos difícil poner enobros los medios combativos para debilitar, en tanto que no se pueda destruir al adversario.

Lo que si es verdaderamente chocante y «moderne style» es eso de anunciar las conspiraciones, porque el triunfo lo depara la sorpresa, y un poder advertido, no puede ser derribado, salvo que a los ojos del pueblo se halle materialmente hundido. Algo de esto le ocurrió a la Monarquía de don Manuel y tal vez pudieran considerarse en el mismo caso los Gobiernos de otras Monarquías.

MIGUEL PEÑAFLO

La Cruz Roja

Nuevo material

Debido a las gestiones del Jefe de la benemérita Ambulancia Sanitaria de la Cruz Roja Excmo. Sr. D. José Moncada Moreno, se ha aumentado el material sanitario con que cuenta tan benéfica Asociación, con cuatro magnificas camillas, dos de ellas son del sistema «Veleda», plegables y cómodas, lo más moderno que se conoce, y otras dos de campaña, también de último modelo y de fácil y cómodo manejo.

En previsión de que por las actuales circunstancias puedan ser necesarios los servicios de dicha Asociación, ésta ha reforzado, como vemos, su completo y moderno material, que hoy la coloca a la altura de las primeras de España.

Felicitemos a la Cruz Roja cartagenera y a su Jefe Sr. Moncada.

T. S. H.

Suscripción nacional para dotar de aparatos de radio a los hospitales, asilos y cárceles de toda España. Suma anterior 2.805 ptas.

Don Marcelino Sagaseta, 1 pta; un radioyente suscriptor inválido, 5 pta; Señora N. A. 5 pta; Don Emilio Cámara, 5 pta; Señorita Lola Guerra, 5 pta; Señores de Lacasa, 5 pta; D. C. Ll. 5 pta; Don José Pérez Bañesteros, 5 pta; Don Hermenegildo Morillas, 10 pta; L. Muñoz, 5 pta; la suscriptora Número 52 1 pta; Don Arturo Méndez—MALDONADO (Córdoba), 3 pta; Señores de Oñate 5 pta; Doña María Ibarra, 5 pta; Prof. Meyer, 10 pta; Don N. M. U. 100 pta; el suscriptor Numero 812, 2 pta; Don Enrique Ros, 1 pta; Don Antonio Puchol, 1 pta; Don Leopoldo Ortega, 1 pta; Don Luis Ordas, 2 pta; Don Antonio García 1 pta; Don Pablo González 1 pta; Don J. P. F. 5'25 pta; Don José B. Castineiras (Ortigueira) 2 pta. Suma y sigue, 2.995,25 pta.

Se reciben donativos en las Oficinas de UNION RADIO.—Avenida de Pi y Margall, 10.—Madrid.